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Tamanho do pacote (L)= 30 Mbits
Tazxa Transmissao (T'r) = 10 Mbps

Velocidade de Propagacao (v) = 2*10%m /s
Distancia (d) = 10000 Km = 10000000 m

1.
Tempo de transmissao( Atra) = %
_ 30 _
Atra = 0= 3s.
Opcao b.
2.
Tempo "end —to—end” = Tempo de transmissao + tempo de propagacao
Tempo de propagacao( Apro)= 3—{ = % =0,05s.
T end—to—end= 3 +0,06=3,05 5.
Opcao a.
3.

Tmfi—iﬂ—md - Ttrrmsmimn: 3105 —3=0,05s
Numero de bits = 0,05 *10 Mbps = 500000 bits
Opcéo c.

4.

Neste caso teremos de ter em conta que o router s6 comega a enviar
0 pacote depois o o ter recebido por completo € necessario calcular os
tempos para cada link individualmente e o tempo final sera a soma dos
dois.

Link = 5000 Km = 5000000 m

Tempo"end —to—end” =Tempo de transmissao + tempo de propagacao
Tempo de propagacao{ Apro) = :—{ = Sﬂl]lg:" =0,025s.
T end—to—router= 3 +0,025=3,025 5 )

T router—to—end= 3 +0,025=3,025 5
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T end—to—end= 3,025+ 3,025 = 6,05 s.
Opcéao b.
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5.

Neste caso em que temos trés pacotes de 10 Mbits cada teremos de
separar cada um dos links, antes e depois do routes, no primeiro caso os
trés pacotes irdo comportar-se como um unico pacote de 30 Mbits tendo
em consideragao que o inter arrivel time é nulo. Ja em relagéo ao link entre
o router e o destinho iremos apenas calcular o tempo que demora a chegar
o ultimo pacote visto que os outros dois ja terdo sido enviados a medida
que foram recebido pelo router.

10
Ara=—=1s.
tra 10 5

Tr—-m‘!—m—rn.urr-r = (1 * :.)l} —I—D,O‘Ef' = 3,023 ]
T router—to—end = 1 +0.02:) =1,025s
T end—to—end = 3,020+1,025 = 4,05 5.

Opcéao b.

6.

Neste tipo de situagao é necessario ter em conta que o nosso canal de
tempo s6 estara aberto em 1 dos 10 canais disponiveis num segundo, logo
€ necessario dividir a nossa taxa de transmisséao por 10.

10 canais T DM no link
Vol.dados  30Mbits
r — —_ 30 &,
V.trans 10 Mbps

10
T,_r-”“r_h_,_,;”r-j =305+ T;rrr.lpnlr_,n'rf'rm =30 + 0.05 = 30«05 S.

Opcéao a.

Ttrans =
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7.

No caso de canais FDM o nosso canal esta sempre disponivel mas possui
apenas 1/10 da taxa de transmiss&o logo a nossa taxa passara a ser de 1
Mbps.

10 canais F DM no link ,
Vol.dados  30Mbits
Ttrans = =

V.trans 10 Mbps

10
Tf-”“r_m_,:”r-j =305 + 'Tpr‘ripra.r,lw::":['.’]: Mo = 30 + 0.{]:1 = 30.{]:1 5.
Opcao a.

= 30 s.

8.
Num caso da presencga de dois links de taxas de transmisséao diferentes o

throughput depende apenas do link com a menor taxa, posto isto:
Opcéao d.



